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Αθήνα, 12 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

- προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Ανησυχία για κεραία κινητής τηλεφωνίας δίπλα σε σχολεία της Ανατολής 

Ιωαννίνων» 

 

Έντονος είναι ο προβληματισμός και η ανησυχία μαθητών, γονέων και κατοίκων στην Ανατολή 

Ιωαννίνων, καθώς το τελευταίο διάστημα εγκαταστάθηκε κεραία κινητής τηλεφωνίας σε μικρή 

απόσταση από σχολικές μονάδες της περιοχής. Συγκεκριμένα, η κεραία βρίσκεται σε απόσταση 

περίπου 150 μέτρων από το 2ο Δημοτικό Σχολείο, το 1ο Νηπιαγωγείο και τον 9ο Βρεφονηπιακό 

Σταθμό. 

 

Σημειώνεται ότι στην ευρύτερη περιοχή λειτουργούν ήδη επτά (7) ακόμη κεραίες κινητής 

τηλεφωνίας, γεγονός που εγείρει εύλογα ερωτήματα για τη σωρευτική επιβάρυνση από την 

εκπεμπόμενη ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία και για το κατά πόσο λαμβάνονται υπόψη οι 

ιδιαίτερες συνθήκες μιας περιοχής όπου συγκεντρώνονται σχολικές μονάδες και δομές 

προσχολικής αγωγής. 

 

Η εγκατάσταση και λειτουργία κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε κατοικημένες περιοχές, και 

ιδιαίτερα σε περιοχές όπου λειτουργούν σχολεία, οφείλει να γίνεται με αυστηρή τήρηση των 

προβλεπόμενων προϋποθέσεων και με γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας. Τα παιδιά 

αποτελούν ευάλωτη ομάδα πληθυσμού και η Πολιτεία οφείλει να λαμβάνει κάθε αναγκαίο μέτρο 

πρόληψης και προστασίας. 

 

Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται να πραγματοποιηθούν περαιτέρω έλεγχοι προκειμένου να 

διαπιστωθεί αν η συγκεκριμένη εγκατάσταση πληροί τις προϋποθέσεις που προβλέπει το ισχύον 

νομικό πλαίσιο. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να διασφαλιστεί η προστασία της υγείας 

των κατοίκων και ιδιαίτερα των μαθητών των σχολικών μονάδων της περιοχής; 
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2. Προτίθενται να προχωρήσουν στην προσωρινή αναστολή λειτουργίας της συγκεκριμένης 

κεραίας έως ότου ολοκληρωθούν οι απαραίτητοι έλεγχοι για την ασφαλή λειτουργία της; 

3. Προτίθενται να ζητήσουν τη διενέργεια ολοκληρωμένου ελέγχου για τη σωρευτική 

επιβάρυνση από τις ήδη εγκατεστημένες κεραίες κινητής τηλεφωνίας στην περιοχή; 

4. Προτίθενται να επανεξετάσουν το θεσμικό πλαίσιο εγκατάστασης κεραιών κινητής 

τηλεφωνίας σε άμεση γειτνίαση με σχολικές μονάδες και δομές παιδικής φροντίδας; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 




